

白衣执甲守护百姓健康

致敬奋战在一线的基层医务工作者

YMG全媒体记者 李俊玲 通讯员 焉卫轩 摄影报道

当前,疫情防控重心从防感染转向保健康、防重症。随着发病高峰逐步到来,芝罘区基层医疗卫生机构的医务人员轻伤不下火线,带病坚持工作,付出了巨大辛劳。“行百里者半九十”。每个人多一份坚守,生命健康就多一份希望,万家灯火就多一份安宁祥和。正是有了千千万万个医护人员的忘我坚守才换来人民群众的安康,向他们致敬!



只楚社区卫生服务中心张玲: 打通疫情防控的“最后一公里”

疫情防控进入新阶段,疫苗接种依然是最有效的防疫手段之一。“我有高血压能不能打疫苗?”“感冒了能不能打疫苗?”诸如此类的问题张玲每天不知要回答多少遍。核对信息、询问情况、消毒、注射、叮嘱……短短两分钟,一整套流程一气呵成,这样的操作,她和同事们每天要重复三四百次。

为了进一步筑牢全民免疫屏障,让行动不便、年龄较大的老年人方便、及时地接种疫苗,张玲穿着防护服挨家挨户送疫苗到“家门口”。每到一家,她都仔细询问老人身体状况、服药情况、近期血压、既往疾病史和过敏史,评估老人身体情况,并为老人答疑解惑,在确认知情同意书后,为老人完成新冠疫苗的接种。接种完成后,还细心叮嘱老人注意事项和下一针接种时间,并留观陪护。真正做到了用心用情打通疫情防控的“最后一公里”,让疫苗多“跑路”,让老年人少“跑腿”。



向阳社区卫生服务中心戴永红: 公而忘私的“坚守者”

戴永红作为社区科负责人,坚守岗位,带领团队义无反顾地冲锋在最前线。向阳社区卫生服务中心负责的辖区是老城区,爬楼梯就成了家常便饭,一天下来,上百层楼的入户任务戴永红都是咬紧牙关坚持下来的。膝关节积液的疼痛并没有让她有丝毫退缩,面对任务从没有

一丝犹豫。疫情期间,她母亲多年的高血压引起了肾动脉病变急需手术,她在看到母亲平安后立刻返回到工作岗位。为人子女,不能在母亲病床前尽孝便成了她心底最深的痛。每次提及此事,她都会伤感地说:“疫情以来,亏欠最多的就是父母家人,但是相信他们都能理解,疫情过去后再多多补偿吧。”疫情期间,加班加点地工作成了常态,科里的人都觉得只要她在就有了主心骨,只要她在就万事不难。



凤凰台社区卫生服务中心李静: 勇毅前行的“多面手”

面对当前的疫情防控新形势,社区是最前沿的主战场,凤凰台社区卫生服务中心医护人员们常常需要根据防控任务不断变换“身份角色”,化身“多面手”。李静作为凤凰台社区卫生服务中心院感科一员,疫情期间认真督导中心各科室严格执行手卫生、二级防护,落实预检分诊、清洁消毒、医废处置等工作。除了做好自己本

职工作外,她还承担了辖区内新冠疫苗接种工作。严格做好中心疫苗出入库闭环管理、储运管理、信息化管理……在工作中李静克服自身种种困难,不讲条件、不提要求,高标准严要求完成各项任务。从院感防控到疫苗接种,再到疫情严峻时期的各项支援工作,每一次李静都是冲在最前面。她全力以赴,争分夺秒与病毒赛跑。

“有困难我上”“倒不开人我来”这样的话她时常挂在嘴边。她不论工作日还是节假日,所有的工作和抗疫任务都是积极参与,尽职尽责。



幸福社区卫生服务中心刘岩青: 百姓健康“守门人”

担任幸福社区卫生服务中心综合门诊副主任的刘岩青尽职尽责、任劳任怨,一直发挥带头作用,积极参与到入户采样、新冠疫苗接种、核酸采样等各项疫情防控工作。在疫情防控工作中,刘岩青经常身兼数职,在最吃紧的时候连续几天连轴转,每天只能休息3-4个

小时;入户采样每日持续十几个小时,一步步走进居民家,一层楼一层楼地爬楼梯,防护服内的衣服湿透了,脸上被N95口罩压出一道道痕迹,双手被汗水泡得发了白,平均下来一天要爬上百层楼,两个膝盖都是酸痛的。在医院发热诊室设立后,他一直白加黑坚守岗位,冲锋在前,严格落实首诊负责制为就诊患者提供服务。作为社区医生,他积极与社区对接,为患者提供药物指导,并进行心理疏导。



东山社区卫生服务中心王明光: 战“疫”一线勇担当

已经55岁的王明光同志和年轻人一样一楼接着一楼地走访,一层接着一层地爬高。东山社区卫生服务中心辖区内多以老旧小区为主,许多住户都没有电梯。对于像王明光这样的年龄,每一户每一层楼都是艰巨的任务,穿着厚厚的防护服,密不透风,每完

成一户核酸采样任务,他都是汗流浃背、气喘吁吁,但依然咬牙坚持。一天任务完成后,他已经是浑身酸软、膝盖疼痛难忍。他贴上止痛膏,第二天戴上护膝又奔向抗疫一线。这样繁重的任务,许多年轻人都吃不消,而王明光在任务最艰巨的时候一天接着一天从未休息。居家隔离人员都说没见过这么大岁数的人入户采样。在忙碌的时候,因为没有时间,他的父母住院都是自己打车去。



四眼桥社区医生徐亚楠: 我只是多打了几个电话而已

2022年12月28日17时,芝罘区四眼桥社区卫生服务站社

区医生徐亚楠接到辖区居民的咨询电话,自述其母亲孙大姨,86岁,感染新冠已经7天,有糖尿病和脑血栓病史,前期发烧38.2℃,服用布洛芬后退烧了,吃了两次。现在不烧但是体温较低,在36℃左右。老人一直拉肚子,昏昏欲睡。徐亚楠随即进行了详细问诊,发现



家庭医生姜月玲: 老人都跟孩子一样,最听大夫的话

2022年12月24日9时,三和社区卫生服务站的家庭医

生姜月玲接到了辖区居民张大爷的电话。张大爷表示自己妻子在家发烧,也不吃药,希望家庭医生能上门去看看。姜月玲知道张大爷妻子因脑瘫长年卧床,并患有糖尿病,是辖区的红



支农里社区卫生服务站站长高彦: 上门送药,解群众燃眉之急

2022年12月29日,支农里社区卫生服务站高彦大夫

接到了辖区居民王大叔的电话,王大叔表述最近左邻右舍都感冒了,他自己这两天也感觉不舒服,想到服务站买点药,但是自己腿脚不方便,想麻烦高彦把药给送过来。高彦知道王大叔和王大姨是特殊家庭,无儿无女,而且大姨长年卧床,大叔腿脚也不方便。

当天下班之后,高彦立即带领健康指导员,将药品送到了大叔家中,还给大叔和大姨测量了血压,嘱咐他们做好防护。王大叔说:“太谢谢你了,高大夫,这是我们的救命药啊。”



黄务社区卫生服务中心吕尚锋: 轻伤不下火线的“机甲战士”

吕尚锋从单位回家的路只需要5分钟,但他却常常

睡在中心的值班室。他说:“这样可以让患者早1分钟得到治疗。”这样坚于值守的他,被大家称为岗位上的“钉子户”。

2022年12月16日凌晨,内科最后

一位医务工作者因高烧40℃倒下了,吕尚锋接到消息后马上赶到岗位,安置好同事后,便穿梭在发热哨点和病房为患者进行诊疗。直到第二天中午,护士发现他面部潮红、气喘吁吁,便询问他是不是不舒服。吕尚锋摆摆手说:“没关系,我可是‘机甲战士’。”但大家却不经意间看到他自己偷偷吃了退烧药。原来他也一直在发高烧,大家都劝他回家休息,他却毅然坐在诊台前,继续工作。